

今日潍坊

## 警线

# 弹弓大盗一月连砸百余轿车

## 专找好车下手 砸碎玻璃后将财物洗劫一空

本报5月16日讯(记者 赵磊 张浩)

一个月以来,潍坊市区发生多起车内财物被盗案,百余辆轿车玻璃被砸。5月15日下午,潍城警方通过摸排,将这名连续作案的“弹弓大盗”抓获。

4月20日以来,潍坊市城区连续发生砸车玻璃盗窃车内财物案件,而且嫌犯每次出手都是连砸多辆轿车。仅5月3日和11日两天,就有24辆轿车玻璃被砸,经过警方初步统计,在一个月内,全市范围内有百余辆私家车遭遇黑手。

潍城刑警大队民警告诉记者,在5月2日、3日连续接到20辆轿车玻璃被砸的报案后,他们就在辖区加强了巡逻,并且全力开展侦破工作。

然而,潍城警方加紧调查时,辖区内突然没有了“砸车贼”的踪迹,反倒是奎文、高新区、坊子、寒亭频频发生此类案件,总共近百辆车玻璃被砸。根据现场勘查,近期的多起砸车玻璃盗窃案的作案手法如出一辙,警方判断近期发生的近20起案件可能为同一团伙或同一人所为。

5月11日,八九医院停车场内6辆轿车玻璃被砸,警方在勘查现场时,在周围绿化带内发现了一枚钢珠。嫌犯有可能是利用弹弓将车玻璃打破,然后进行盗窃。随后,民警通过运用技术手段,成功确定了犯罪嫌疑人的体貌特征、行动路线、通讯方式及居住小区。

5月15日12时许,潍坊市公安局刑警支队会同潍城刑警大队在潍城区翠竹园小区一出租房内,将犯罪嫌疑人贾某抓获,并当场缴获作案用弹弓、钢珠、手电筒、手套等工具,以及导航仪、手机、笔记本电脑、烟酒等赃物一宗。经查,贾某今年39岁,是黑龙江省铁力市人,今年4月初刚刚来到潍坊。

据贾某交代,从2012年4月份以来,他以租住地为中心,单人徒步或者搭乘出租车,窜至事先选好的作案地点,攀爬铁栏围墙,躲过监控后入院。“车好,里面的东西随便找找也不少。”贾某称,他选择的大多是中高档轿车,利用弹弓发射钢珠击碎车玻璃后盗窃车内财物。经查,贾某涉嫌作案近20起,破坏70余辆轿车玻璃并实施盗窃。

5月15日,嫌犯贾某被潍城警方依法刑拘。目前,贾某已经供述了部分犯罪事实,案件仍在进一步审理中。



作案工具。



犯罪嫌疑人指认作案现场。本报记者 赵磊 摄

案情回放

## 一夜之间曾连砸13辆车

### 香烟、喜糖、购电卡都不放过

5月3日早上,当潍城区安顺东区小区的王女士准备驾车去上班时,发现爱车的副驾驶车门玻璃被砸破了,车内也一片狼藉。当天,根据警方接到的报警,该小区这次受到洗劫的私家车共有13辆,全部都是3日凌晨被砸,而且车内物品都被盗。

3日凌晨,停放在该小区西围墙处的一排私家车,其中13辆遭遇到了砸车玻璃盗窃事件。记者了解到,2011年,该小区内曾发生过一起业主车辆被砸物品被盗事件,当时失窃的9辆车全部为10万以上的中高档车。

同时,记者采访了解到,八九医院在5月2日和11日,分别有7

辆和16辆私家车的车窗被砸、车内物品被盗,顺嘉花园的5辆私家车玻璃被砸,其中一辆奔驰轿车车主称,单单去修理被小偷砸坏的车玻璃,就要花掉16000元。

15日中午,警方将犯罪嫌疑人抓获时,在其住处缴获了作案用的弹弓、钢珠、手电筒、手套等工具,还有他从被砸车辆上盗窃的部分财物。记者在现场看到,除了笔记本电脑、手机、导航仪等价值比较高的物品,也有香烟、喜糖、白酒、购电卡等物品,基本上每个玻璃被砸的车,里面的东西都会被一扫而空。

本报记者 赵磊 张浩

对话案中人▶▶

## “砸每一辆车都紧张”

最近一个月以来,潍坊市区先后有近百辆轿车玻璃被砸,车内财物被盗。5月15日下午,潍城警方通过摸排,将这名连续作案的“弹弓大盗”抓获。为何会走上这条道路,16日,记者走近这名“弹弓大盗”贾某。

记者:为什么要砸车盗窃?

贾某:手里没钱,急需钱周转。

记者:第一次砸车玻璃时紧张吗?

贾某:当然紧张。怕车警报,怕动静大,怕人发现。

记者:那之后呢?

贾某:砸每一辆车都紧张。

记者:戴手套是怕留下证据吗?

贾某:没想那么多,开始没准备手套,但是玻璃扎手。砸的第一辆车正好有手套,就戴上了。

记者:车里的东西都带走?

贾某:我是为了找现金,现金少,就想拿东西换钱。

记者:卖了多少钱?

贾某:一个都没卖。对这里不熟悉,也怕被发现。

记者:有时一晚就七八辆?

贾某:抱着侥幸,觉得能碰到一个有现金的车。

记者:碰上了吗?

贾某:很少。

记者:都是翻栅栏跳进去?

贾某:大门有门卫,还有摄像头,能避就避。

记者:有没有失手的时候?

贾某:有的车带警报,警报一响,立马走人。发现有人,也立马离开。

记者:家人知道这件事吗?

贾某:肯定不会跟家人说。

记者:最近一次跟家里联系是什么时候?

贾某:半个月前,除了跟老母亲打个电话,平时很少联系。

记者:老人知道你做什么工作吗?

贾某:跟她说做手工艺。我平时用牙签做工艺品,这次没钱也是因为工艺品没卖出去,周转不开。

记者:没钱也不跟家人说?

贾某:性格就是这样,不跟任何人张嘴。

记者:有没有预想到会是今天这种结果?

贾某:当时没有想太多,以为没这么严重。

记者:觉得这样值吗?

贾某:没有值不值,现在只剩下后悔了。

本报记者 赵磊 张浩

# 公园里散步突遇蒙面劫匪

## 女子侥幸逃脱,男子被打落水死亡

文/片 本报通讯员 武红霞 葛小东 本报记者 赵磊

### 公园内遭遇持枪抢劫

“是公安局吗?我们在弥河公园遭遇了抢劫,我朋友还在坏人手里,你们快来呀……”5月2日晚上,寿光公安110指挥中心电话响起,话筒中传来一阵急促的女声。

办案民警第一时间赶到现场,找到了报案人王女士。原来,5

月2日晚上9点,王女士和朋友魏先生在弥河公园一边散步一边聊天。忽然,从旁边窜出两个戴着口罩的男子,其中一人拿枪指着两人。魏先生上去跟对方理论,却被对方两人一番殴打。王女士见状,趁机跑掉,然后报警。

### 弥河浮现中年男尸

5月3日一早,警方在弥河河面发现了一具尸体。死者为男性,年龄大约30岁。警方很快查明,死者就是前一天被抢的魏先生。

经法医鉴定,魏先生的头部

有明显钝器打伤,应为在打斗过程中魏先生落水身亡。民警围绕魏先生的社会关系展开排查的同时,也查看出事地点周围的监控录像,寻找破案线索。

### 神秘情侣成破案线索

据办案民警回忆,案发当晚,就在大家全力寻找魏先生时,曾在离案发现场不远的草坪上发现了一辆倒地的摩托车。后来,一对情侣从弥河公园里出来,声称摩托车是自己的。

民警注意到,当时两人的神

色紧张,而且反复强调他们是八点钟就在弥河公园了。

5月3日下午,民警以“寻找目击证人”的理由联系了当晚跟男子一块骑摩托车的女孩炕某。炕某一口咬定自己和男朋友就是8点钟到弥河公园。“你们8点去的公园,10点多去骑摩托车,两个小时的时间,你们都去哪玩了,在公园里都遇见过什么人?”民警问。女孩回答得支支吾吾。

民警又联系了炕某的男朋友刘某,并发现刘某有重大作案嫌疑,民警迅速对刘某展开调

接警当晚,民警找遍了整个弥河公园,也没有找到魏先生。只在案发现场发现了犯罪嫌疑人逃跑过程中落下的口罩、木棍、刀具和嫌疑人的一件灰色带帽上衣。

民警按照王女士提供的手机号拨打过去,对方提示关机。民警

再打到魏先生家里,魏先生的家人却说魏先生根本没有回去。

王女士说,抢劫他们的两个人都带着口罩,看不清模样,但听声音都是外地人,其中有一人是东北口音。两人年纪大约都在30岁左右。

鉴于魏先生的家庭情况,民警分析,嫌疑人最有可能是随机性选择了魏先生然后实施了抢劫行为。由于弥河公园内多是弯曲的小路,再加上茂密的树枝遮挡,嫌疑人很容易藏身其中。由于正值菜博会期间,大量的外来人员涌入寿光,要想在短时间内准确查找嫌疑人的住所,并不是一件容易的事情。

经调查,刘某是河南省濮阳市人,曾因故意伤害罪被判处15年有期徒刑,2010年刑满释放后来寿光打工。刘某平时跟一个叫“曲哥”的人来往密切,“曲哥”今年30多岁,吉林省人。

生的头部,致魏先生落水死亡。

5月16日,记者获悉,两名犯罪嫌疑人对实施抢劫的犯罪行为供认不讳。原来,魏先生在打斗中将曲某的口罩撕下并将他的脸抓伤。曲某情急之下用木棍击打魏先



嫌犯指认作案地点。